

ΣΥΝΟΨΙΣ ΤΩΝ ΕΜΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ.

Απόφασις ποινική ούσιαστική του εν Χαλκίδι δικαστηρίου των πλημμελειοδικών. — Κατασχετήριο του παρά τοις εν Σύρω πλημμελειοδικαίς άνακριτού. — Κλητήρια επικρίματα τρία του παρά τοις εν Αθήναις εφέταις εισαγγελείαις. — Δηλοποιήσεις πλειστηριασμών 1) του κλητήρος των εν Τριπόλει πρωτοδικών. — 2) δύο του κλητήρος των εν Σπάρτη πρωτοδικών. — 3) του κλητήρος των εν Καλάμιας πρωτοδικών. — Δηλοποιήσεις της Δήμου Μπερτζονούμφης.

ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ.

ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΠΟΙΝΙΚΗ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ.

(Ελ. 31 Οκτωβρίου.)

(Αριθ. έγγραφ. 67.)

(Αριθ. πρωτοκ. 105.)

(Πλ. 34.)

Το εν Χαλκίδι δικαστήριο των πρωτοδικών.

Συγκείμενον υπό των δικαστών Ανδρέου Βούλγαρη προέδρου, Ιωάννου Λεκάτη, Δημητρίου Νούλλα άνακριτού, Δημητρίου Παπάγου, και του δευτέρου πρεσβέρου Α. Βαρατάση (κωλυομένου δι' άλλην ύπηρεσίαν του δικαστού Γεωργίου Χάν, και του πρώτου παρεδρου Ματθαίου Πετρίτζη) παρόντος του άντεισαγγελέως Δημητρίου Γ. Αντωνοπούλου και του ύπογραμματέως Δημητρίου Γεωργιάδου, εν άπουσία του γραμματέως Γεωργίου Σωμάκη.

Συνελθόν εις δημοσίαν συνεδρίσιν την δωδεκάτην Σεπτεμβρίου 1838 διά να δικάση τον επί άπάτη κατηγορούμενον Γεώργιον Κακίδην φυγάδικον.

Ο Γεώργιος Κακίδης κατηγορήθη κατά συνέπειαν έγκλήσεως, ότι την είκοσιν Απριλ. 1837 άπελθών εις Κουτρουλομετόχι, χωρίον της Εύβοίας, υπό την ιδιότητα του συνενοικιαστου των ποιμνιακών φόρων ήπάτησε τινας χωρικούς και έλαβε παρ' αυτών τον δια τα ζώα των φόρον δραχμάς 344, λ. 50 ήτοι τριακοσίας τσσαράκοντα τέσσαρας και λεπτά πενήκοντα, δεύς εις αυτούς και τινα γραμμάτια υπό ψευδες όνομα, Αντώνιος Καρβέλας.

Επομένως χαρακτηρισθείσης κακουργήματος της πράξεως, εξεδόθη κατά του κατηγορουμένου ένταλμα συλλήψεως και μετά ταύτα δια την μετά την πράξιν εις τὰ έκτος του Κράτους φυγήν του εξεδόθη και κατασχετήριο κατά του ίδιου, αλλά μέχρι τούδε μένει άγνωστος ή διαμονή του.

Εισαγθείσης της ύποθέσεως εις το συμβούλιον του δικαστηρίου τούτου, το συμβούλιον δια του ύπ' αριθ. 99 βουλευμάτος του παρέπεμψεν εις το άκρατήριο των ένταύθα πλημμελειοδικών τον Γεώργιον Κακίδην, διά να δικάσθη ότι, άπελθών εις το Κουτρουλομετόχι περι την είκοσιν Απριλίου 1837 παρέστησεν εν γνώσει ψευδώς εις τους έκείσε χωρικούς, ότι είναι ένοικιαστής των ποιμνιακών φόρων, χωρίς να ήναι τοιούτος και περιεποίησεν εις έαυτον άσυγχώρητον όφελος ύπερβαίνον μεν τας είκοσι δραχμάς, άλλ' ουχι και τας τετρακοσίας, με βλάβην των ειρημένων χωρικών, ήτοι επί παραβάσει των άρθ. 396 και 398 του ποιν. νόμου.

Ο παρὰ τῆς δικαστηρίου τούτου εισαγγελέως δυνάμει των άρθρ. 460 και 461 της ποιν. δικονομίας, δια του ύπ' αρ. 1775 της τρίτης Μαΐου 1838 κλητηρίου επικρίματός του προσεκάλεσε τον κατηγορούμενον Γεώργιον Κακίδην να έμφανισθῆ την πρώτην δευτέραν μετά παρέλευσιν τριών μηνών από της δημοσιεύσεως του αυτού κλητηρίου επικριματος, ενώπιον του δικαστηρίου τούτου διά να δικάσθῆ επί της προκειμένης κατηγορίας, άλλως θέλει δικάσθῆ έρήμην, άλλ' ούτος δέν ένεφανίσθη, ο δέ άντεισαγγελέως ζήτησε να δικάσθῆ ο κατηγορούμενος έρήμην.

Ακούσαν κατά την δικάσιμον τας επί άκρατηρίου σήμεραν ληφθείσας ένόρκους μαρτυρίας.

Του Κωνσταντίνου Δαμπιώτου ειπόντος ότι, κατά το 1837 έτος ήτο ένοικιαστής των ποιμνιακών φόρων του Κουτρουλομετοχίου με ένα των αδελφών του κατηγορουμένου, ζει έστειλε τον άνεψιόν του Εύθυμιον διά να μετρήσῃ τα ζώα των χωρικών, ότι τον κατηγορούμενον δέν τον έσειλεν εις άνέν μέρος διά να συνάξῃ χρήματα, δέν ήξείρει δέ αν τον έστειλεν ο αυτάδελφος του κατηγορουμένου, ότι ο Γεώργιος Κακίδης ύπήγεν εις το ίδιον χωρίον και έσύναξε χρήματα από τινας χωρικούς ως ένοικιαστής και τους έδωσε και γραμμάτια, ότι οι χωρικοί δέν έγνωρίζαν να τα διαβάσωσιν, άλλ' αφού έσύναξεν ο κατηγορούμενος τα χρήματα και έφυγεν, ύπερον ειδον τα γραμμάτια γεγραμμένα εις το όνομα Αντώνιος Καρβέλας, ότι τοιούτον όνομα δέν ήκουσε να ύπαρχῃ, ότι δέν επληρώθη άκόμη από τους χωρικούς τον ποιμνιακόν φόρον (τῶ εδείχθησαν τα γραμμάτια, και ειπεν ότι δέν γνωρίζει αν ήναι αυτά, διότι δέν ήξείρει γραμμάτια), και ότι μόνος αυτός, (ο μάρτυς δηλαδή,) και ο Παύλος Σκλαβούνος ήτον οι εισπρακτορες και όχι κανείς άλλος.

Του Εύθυμιου Αθανασίου ειπόντος ότι, ο κατηγορούμενος ύπήγεν εις το Κουτρουλομετόχι και έσύναξε τον ποιμνιακόν φόρον από μερικούς ως ένοικιαστής, και τους έδωσε γραμμάτια με ύπογραφην Αντώνιος Καρβέλας (του επεδείχθησαν τα γραμμάτια και ειπεν ότι είναι αυτά).

Του Δ. Καφφετζόγλου ειπόντος ότι, γνωρίζει τον χαρακτήρα του γραψίματος των γραμματιών (τα όποια τῶ εδείχθησαν) ότι είναι του Γεωργίου Κακίδη, διότι τον ειχε στείλει και άλλοτε εις ύπηρεσίας ένοικιάσεως, και εκ τούτου γνωρίζει τον χαρακτήρα του γραψίματος του κατηγορουμένου, ότι γνωρίζει ένα βλάχον όνομαζόμενον Αντώνιος Καρβέλην χωρικόν, κατοικόν του χωρίου φύλλων, άλλ' είναι άγράμματος.

Του Δωροθέου Μοναχού ότι, ο κατηγορούμενος Γ. Κακίδης ύπήγεν εις το χωρίον των Κουτρουλομετόχι και τους ήπάτησεν, ειπών εις αυτούς, ότι τον έστειλαν οι ένοικιασταί δια να συνάξῃ τον ποιμνιακόν φόρον, ότι επλήρωσεν ούτος ο μάρτυς δεκαέξ δραχμάς και όγδοήκοντα εξ λεπτά, και έλαβε παρὰ του κατηγορουμένου εν χαρτάκι (τῶ εδείχθησαν τα γραμμάτια και ειπεν ότι ήτον έτζι μικρόν και εκείνο το όποιον έδωσε εις αυτον και τους συχωρίους του) ότι αφού έφυγεν ο κατηγορούμενος από το χωρίον των, παρετήρησαν και ειδαν ότι έγραφον τα γραμμάτια Αντώνιος Καρβέλας.

Του Γεωργίου Μαγαρούς ειπόντος ότι, επλήρωσε τον ποιμνιακόν φόρον εις τον Γεώργιον Κακίδην, ως ένοικιαστήν, δραχμάς τριακόνα μίαν και λεπτά όγδοήκοντα, και του έδωσε εν χαρτάκι ότι ο κατηγορούμενος του ειπεν ότι ήναι σύντροπος με τον Δαμπιώτην, ότι του ζήτησε πάλιν έπιτα ο Δαμπιώτης να ξαναπληρώσῃ τον φόρον, άλλ' ανεφέρθη με άλλους χωρικούς εις τον διοικητήν και δέν επλήρωσαν πάλιν εν δευτέρου.

Του Άγγελῆ Κουτζούλα ειπόντος ότι, ο κατηγορούμενος επήγε κατά το έτος 1837 τον Απρίλιον μήνα εις το χωρίον των δια να συνάξῃ τα νόμιστρα ειπών ότι, είναι σύντροπος με τον Κ. Δουμπιώτην, ότι αν δέν πληρώσουν θα τους ύποβάλει εις πρόστιμον, ότι του έδωσε ένα τεσπερέ ύπογεγραμμένον από τινα Αντώνιον Καρβέλην (τῶ εδείχθησαν τα γραμμάτια και ειπεν ότι έτζι ήτο και εκείνα όπου του έδωσε ο κατηγορούμενος).

Του Ιωάννου Καβαδιά, του Νικολάου Προκοπίου, του Προκοπίου Μπένου και του Ιωάννου Κουτάκη, ειπόντων τα αυτά, ως και οι άνωτέρω μάρτυρες.

Τα παρὰ του γραμματέως άναγνωσθέντα εξ γραμμάτια υπό ήμερομηνίαν είκοσιοκτώ άπριλίου 1837.

Τον άντεισαγγελέα ειπόντα, ότι εκ των ένόρκων μαρτυριών αποδεικνύεται έναργως ότι ο κατηγορούμενος χωρίς να έχῃ κανέν δικαίωμα, απήλθε την είκοστήν Απριλίου 1837 εις Κουτρουλομετόχι, και εξαπατήσας τινας των έκείσε χωρικών, ειπών ότι είναι ένοικιαστής, έσύναξε τον ποιμνιακόν φόρον παρὰ των χωρικών, δούς εις αυτούς γραμμάτια υπό ψευδες και άνύπαρκτον όνομα Αντώνιος Καρβέλας, ότι δια της πράξεως του ταύτης ο κατηγορούμενος περιεποίησεν εις έαυτον άσυγχώρητον όφελος με βλάβην των ειρημένων χωρικών, και ζητήσαντα δια ταύτα να κηρυχθῆ ένοχος ο κατηγορούμενος δυνάμει των άρθ. 396 και 398 του ποιν. νόμου, και να καταδικασθῆ εις ένός έτους φυλάκισιν και εις όλα τα της δίκης έξοδα.

Λαθόν ύπ' όψιν τα της δικογραφίας έγγραφα.

Σκεφθέν κατά τον νόμον.

Επειδή ως αποδεικνύεται από το ύπ' αριθ. 99 της είκοστής όγδόνος Οκτωβρίου 1837 βούλευμα του συμβουλίου των ένταύθα πλημμελειοδικών, ο Γεώργιος Κακίδης παρεπέμφθη εις το άκρατήριο του δικαστηρίου τούτου, διά να δικάσθῆ ότι, άπελθών εις Κουτρουλομετόχι χωρίον της Εύβοίας περι την είκοστήν Απριλίου ε. ε. παρέστησεν εν γνώσει ψευδώς εις τους έκείσε χωρικούς, ότι είναι ένοικιαστής των ποιμνιακών φόρων, χωρίς να ήναι τοιούτος, και περιεποίησεν εις έαυτον άσυγχώρητον όφελος ύπερβαίνον μεν τας είκοσι δραχμάς άλλ' ουχι και τας τετρακοσίας, με βλάβην των ειρημένων χωρικών.

Επειδή μη παρόντος του κατηγορουμένου, και άγνωμένου του τόπου της διαμονής του, ο εισαγγελέως του δικαστηρίου τούτου δια του ύπ' αρ. 1775 της δεκάτης τρίτης Μαΐου 1838 κλητηρίου επικριματος του προσεκάλεσε τον ειρημένον Γεώργιον Κακίδην να έμφανισθῆ την πρώτην δευτέραν μετά παρέλευσιν τριών μηνών από της δημοσιεύσεως του αυτού κλητηρίου επικριματος ενώπιον του δικαστηρίου τούτου διά να δικάσθῆ επί της προκειμένης κατηγορίας, άλλως θέλει δικάσθῆ έρήμην, το δέ ειρημένον κλητήριον επικριμα έδημοσιεύθη δια του παραρτήματος του αρ. 53 του φύλλου της έφημερίδος ο Ελληνικός Ταχυδρόμος την όγδόνην Ιουνίου 1838 και επομένως ή πρώτη δευτέρα από την παρέλευσιν των τριών μηνών, λαμβανομένης ύπ' όψιν της δημοσιεύσεως, είναι ή σημερινή.

Επειδή το αυτό κλητήριο επικριμα έτοιχοκολλήθη δημοσίως εις την τελευταίαν κατοικίαν του κατηγορουμένου, εις την θύραν του δικαστηρίου τούτου, και τούτο αποδεικνύεται από τα ύπ' αριθ. 288 και 289 της 17 Μαΐου 1838 αποδεικτικά του παρὰ τῶ δικαστηριῶ τούτω κλητήρος Ιω. Στέργιου, ότι εξεπληρώθησαν επί της προκειμένης κατηγορίας αι διατάξεις των άρθρ. 460 και 461 της ποιν. δικονομίας.

Επειδή κατά το άρθρ. 462 συνδιασμένον με το άρθρ. 403 της αυτης δικονομίας, εάν ο κατηγορούμενος κλητευθείς δέν έμφανισθῆ δικάζεται έρήμην, εάν ή κλήσις έγινε κατά τους νομίμους τύπους, ο δέ κατηγορούμενος Γεώργιος Κακίδης καιτοι κλητευθείς δέν ένεφανίσθη, οθεν δικάζεται έρήμην.

Επειδή ως αποδεικνύεται από τας ένόρκως ενώπιον του δικαστηρίου τούτου ληφθείσας σήμεραν μαρτυρίας του Δωροθέου Μοναχού, Γεωργίου Μαγαρούς, Άγγελῆ Κουτζούλα, Ιωάννου Καβαδιά, Νικολάου Προκοπίου,





